



# ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασιλίδης

## ΑΝΘΡΩΠΟΘΥΣΙΕΣ ΣΤΟΝ 21Ο ΑΙΩΝΑ

# Θύματα τής αποικιοκρατίας και των πολέμων οι πρόσφυγες

**Ε**να έγκλημα κατά της Ανθρωπότητας επιτελείται στην Ευρώπη και όχι μόνο τούτες τις μέρες, με χιλιάδες ανθρώπινες ψυχές να χάνονται στα ύδατα τής Μεσογείου και σε χώρες τής Μέσης Ανατολής, τής Αφρικής, τής Ασίας και Λατινικής Αμερικής, καθώς εκατομμύρια απεγνωσμένοι άνθρωποι προσπαθούν να γλιτώσουν από τη φρίκη τού πολέμου, τους λιμούς και τις επιδημίες, ενώ οι ένοχοι τής συμφοράς τους κλείνουν ερμητικά τις πόρτες τους.

Οι πρόσφυγες δεν είναι παράσιτα που πρέπει να σκοτωθούν με ψεκασμούς, αλλά θύματα τής ευρωπαϊκής βαρβαρότητας. Εκατοντάδες χρόνια ευρωπαϊκές χώρες λήστευαν το φυσικό πλούτο των αποικιών τους και εκμεταλλεύονταν με τον πιο σκληρό τρόπο τους άμοιρους κατοίκους τους. Πρόκειται για εγκλήματα που έμειναν ατιμώρητα και οι ένοχοι απολαμβάνουν τους καρπούς βίας.

Πριν μερικές μέρες η Ε.Ε. αποφάσισε να δαπανήσει 2,5 δις ευρώ για ν' αντιμετωπίσει την κρίση από το κύμα προσφύγων που προσπαθούν να σωθούν στον ευρωπαϊκό παράδεισο, ενώ την ίδια ώρα οι Ευρωπαίοι επενδύουν δεκάδες δις ευρώ για να σώσουν τις

τράπεζές τους, παρόλο που το χρέος των ευρωπαίων αποικιστών στα θύματά τους είναι ανυπολόγιστο, Δεν υπάρχει μεγάλη ευρωπαϊκή χώρα που από τον 14ο αιώνα και μέχρι σήμερα δεν έχει εισβάλει σε χώρες τής Αφρικής, τής Ασίας και τής Λατινικής Αμερικής για να ληστέψει τους θησαυρούς τους και να υποδουλώσει τους λαούς τους. Η Ισπανία και η Πορτογαλία εισέβαλαν στη Λατινική Αμερική και κατέστρεψαν τους αρχαίους πολιτισμούς των Ινκας και Μάγια, έσφαξαν τους πληθυσμούς τους και μετέφεραν τα αμύθητα πλούτη στις χώρες τους. Οι χώρες τής Λατινικής Αμερικής ακόμη υποφέρουν τις συνέπειες τού εγκλήματος και εκατομμύρια κάτοικοί τους προσπαθούν να μπουν λαθραία στις ΗΠΑ για να γλιτώσουν, ενώ ο υποψήφιος για την προεδρία των ΗΠΑ, Ντόναλντ Τραμπ, πρότεινε την κατασκευή τείχους στα σύνορα με το Μεξικό για να σταματήσει τούς πρόσφυγες.

Η Γαλλία, Αγγλία, Ιταλία, Γερμανία, Ολλανδία, Πορτογαλία, Ολλανδία και Βέλγιο υποδούλωσαν όλες τις χώρες τής Αφρικής, λήστεψαν τον φυσικό τους πλούτο και πούλησαν κατοίκους τους σαν σκλάβους ή τους ανάγκαζαν

να δουλέψουν σαν δούλοι στα ορυχεία και τους αγρούς. Οι Ιταλοί βομβάρδισαν την Αβυσσινία με ασφυξιογόνα αέρια, οι Γάλλοι κατακρεούργησαν τους Αλγερινούς, οι Ολλανδοί χρησιμοποίησαν κτηνωδίες εναντίον των εγχρώμων στη Νότια Αφρική, τα ίδια έκαναν οι Αγγλοι, Γερμανοί, Βέλγοι, Ισπανοί και Πορτογάλοι.

Στην Ασία οι Ολλανδοί εκμεταλλεύθηκαν την Ινδονησία, οι Αγγλοι την Ινδία, το Πακιστάν και την Κίνα ακόμη, οι Γάλλοι το Βιετνάμ και την Πολυνησία και πάει λέγοντας με αποτέλεσμα οι φτωχότερες χώρες τής γης να βρίσκονται σ' αυτές τις τρεις πειρές.

Αλλά δεν ήταν μόνο τα εγκλήματα των αποικιστών που πληρώνουν σήμερα αυτοί οι λαοί, γιατί έχουμε και τους πολέμους τής Δύσης που δημιουργήσαν εκατομμύρια πρόσφυγες, στο Ιράκ, στο Αφγανιστάν, τον εμφύλιο στη Συρία, την εισβολή στην Κύπρο από τους Τούρκους και στην Παλαιστίνη από το Ισραήλ. Όλες αυτές οι χώρες θα ήταν πλούσιες και με ευτυχείς πολίτες αν είχαν τα πλούτη τους και η ανθρωπότητα δεν θα αντιμετώπιζε μια απίστευτη σε μέγεθος ανθρωπιστική κρίση.

Ο πρόεδρος τής παγκόσμιας φιλανθρωπικής οργάνωσης World Vision,

Tim Costello, δήλωσε χτες στο ABC πως κάθε βράδι κοιμούνται νησιωτικοί 800 εκατομμύρια συνάνθρωποι και επιβιώνουν μόνο με τα ψίχουλα από εράνους. Η γη μας, όμως, θα μπορούσε να θρέψει όλα τα παιδιά της αν ο πλούτος της δεν είχε συγκεντρωθεί στα χρηματοκιβώτια μερικών κροίσων που διαφεντεύουν το μέλλον μας.

Θα ήθελα να ήξερα τί απέγιναν τα πλούτη που έκλεψαν οι Αγγλοι, Γάλλοι, Ισπανοί, Ιταλοί, Πορτογάλοι κλπ. από τις αποικίες τους και αυτές οι χώρες είναι σήμερα στα πρόθυρα τής χρεοκοπίας; Και γιατί δεν γίνεται μια παγκόσμια προσπάθεια για να εξαλειφθεί η φτώχεια στις χώρες τής Αφρικής, Ασίας και Λατινικής Αμερικής;

Το πρόβλημα των προσφύγων δεν θα λυθεί με την βία, ούτε με στρατόπεδα, αλλά με πολιτικά και οικονομικά μέτρα για να μπορούν τα θύματα τής αποικιοκρατίας και των πολέμων να ζουν αξιοπρεπώς στις πατρίδες τους. Κανένας άνθρωπος δεν διακινδυνεύει τη ζωή του και τής οικογένειάς του για ένα καλύτερο αύριο, αν μπορεί να το βρει στη χώρα που τον γέννησε. Εμείς οι Έλληνες, τουλάχιστον, το έχουμε εξακριβώσει αυτό.

### Εκεί που μάς χρωστάγανε μάς πήραν και το βόδι!

Ενώ οι Γερμανοί μάς χρωστούσαν ακόμη δισεκατομμύρια ευρώ για τις αποζημιώσεις, εθισάρισαν από την χρεοκοπία τής Ελλάδας. Πώς το κατάφεραν είναι πολύ απλό: Αυτοί αρνούνται με τσαμπουκά να εξοφλήσουν τα χρέη τους, ενώ τα ξεφτέρια μας δανείστηκαν 400 δις για να πληρώσουν τα χρέη τής Ελλάδας. Ο Τσίπρας θα δανειστεί με σκληρούς όρους 89 δις ευρώ για να πληρώσει μερικά από τα χρήματα που δανείστηκαν η ΝΔ και το ΠΑΣΟΚ, 25 δις για να έχουν λεφτά οι τράπεζες και αν περισσέψει κάτι για την οικονομική ανάπτυξη! Με τέτοιους άχρηστους πολιτικούς που έχουμε, γι' αυτό η Γερμανία είναι γίγαντας και η Ελλάδα ψωροκώστα...

### Το κόστος τής ψυχικής υγείας

Σύμφωνα με μια πρόσφατη έρευνα, το κόστος τής ψυχικής υγείας στην Αυστραλία είναι \$60 δις το χρόνο, αλλά έγινε ο χαμός επειδή η Μπρόνγκουιν Μπίσσοπ ξόδεψε \$5.000 για ένα ταξιδάκι με ελικόπτερο... Τα ψυχολογικά προβλήματα που αρχίζουν από την παιδική ηλικία στην Αυστραλία δεν είναι μόνο μεγάλο οικονομικό κόστος για το έθνος, αλλά και ανθρώπινη τραγωδία. Δυστυχώς, οι κυβερνήσεις στην Αυστραλία είναι ακριβές στα πίστωση και φθηνές στο σιτάρι με την αφοσίωσή τους στα δολάρια και σεντ, αντί ν' ασχολούνται με τα πραγματικά εθνικά προβλήματα στην Υγεία και Παιδεία. Παρόλα αυτά, η κυβέρνηση Αμποτ έχει κάνει περικοπές \$80 δις στους τομείς υγείας - παιδείας και το θεωρεί... καλή διαχείριση τής εθνικής οικονομίας. Είμαι περίεργος, πότε οι πολιτικοί γενικά επισκέφτηκαν ένα

ψυχιατρείο για να ζήσουν έστω πέντε λεπτά τα δράματα που κρύβονται πίσω από τις κλειδωμένες πόρτες του.

### Φόροι και ανάπτυξη

Σαν φωστήρας στα οικονομικά, ο Θησαυροφύλακας Τζο Χόκεϊ, είπε πάλι προχθές την κοτσάνα: Αν δεν μειωθούν οι φόροι (ξέρετε ποιών) θα κινδυνεύσει η εθνική οικονομία! Να μου ζήσεις λεβέντη μου, τέτοια λες και γελούν οι αρκούδες στον Βόρειο Πόλο...

Η Αυστραλία θεωρείται διεθνώς σαν χώρα μικρής έως ανύπαρκτης φορολογίας, αφού αποδεδειγμένα καμία επιχείρηση δεν πληρώνει τον νόμιμο φόρο 30% και χιλιάδες δεν πληρώνουν καθόλου, αλλά και πόσοι είναι οι ιδιώτες που πληρώνουν το ανώτατο ποσοστό 48% φόρο εισοδήματος; Το φορολογικό σύστημα στην Αυστραλία δεν έχει απλώς παραθυράκια για φοροδιαφυγή, ορθώνοιτες πόρτες έχει για τους μεγαλοεισοδηματίες, ενώ ο ταλαίπωρος εργάτης πληρώνει το φόρο εισοδήματος πριν καν εισπράξει το μισθό του.

Σε μια άλλη ζωή που αποπειράθηκα να πλουτίσω και απέτυχα παταγωδώς, η Εφορία ποτέ δεν έλεγξε τις εισπράξεις από τις κορδέλες τού ταμείου, όπως γίνεται στην Ελλάδα, γιατί δεν το απαιτεί ο νόμος και ο κάθε επιχειρηματίας στη Αυστραλία δηλώνει ό,τι θέλει. Άλλωστε, μήπως μπορεί η Εφορία να ελέγξει τις εισπράξεις από το GST εφόσον δεν υπάρχουν αποδείξεις; Ας υποθέσουμε πως για να μειώσει το φόρο εισοδήματος επιχειρήσεων και μεγαλοεισοδηματιών, η κυβέρνηση αυξάνει το GST στο 15% και για όλα τα προϊόντα, που σημαίνει συρρίκνωση τού διαθέσιμου εισοδήματος για τους μισθωτούς και μικροεισοδηματίες. Πώς θα

αναπτυχθεί η οικονομία με μειωμένο τζίρο στην αγορά; Θα πίνουν περισσότερα καπουτσίνο στις καφετερίες οι κροίσοι, ή θ' αγοράζουν περισσότερο γάλα για τα παιδιά τους;

Με τις παρωπίδες του νεοφιλελευθερισμού που φερόνται στην κυβέρνηση Αμποτ, δεν μπορούν να δουν ποιοί είναι οι πελάτες στις καφετερίες, στα εστιατόρια, στα σουπερμάρκετ, στα καταστήματα γενικά. Ούτε ποιοί χρησιμοποιούν αυτοκίνητα (ο Χόκεϊ είπε κάποτε ότι οι φτωχοί δεν έχουν αυτοκίνητα!) και αδειάζουν τα πρατήρια βενζίνης, ποιοί κάνουν εσωτερικό τουρισμό, ποιοί χρησιμοποιούν γιατρούς, δικηγόρους, λογιστές κλπ., ποιοί αγοράζουν σπίτια ή τα επισκευάζουν, ποιοί τελικά κινούν την αγορά με τα μικρά εισοδήματά τους. Είναι βαθιά νυχτωμένος ο Χόκεϊ αν νομίζει πως με μικρότερη φορολογία οι κροίσοι θα τονώσουν την αγορά και θα αναπτύξουν την οικονομία...

### Καλό!

Ευλικρινά... θα ήθελα να μάθω τί σκεφτόταν ο πρώτος άνθρωπος που δοκίμασε αυγό:

«Αα... δες τι βγήκε απο τον πισινό της κότας! Ας το φάω...»

### Ακόμη ένα:

Δύο γέροντες Κρητικοί κάθονται σε ένα καφενείο και συζητάνε...

- Μωρέ Σήφη, λέει ο ένας, θυμάσαι κάτι χάπια που μας εδίνανε στο στρατό για να μην έχουμε όρεξη για γυναίκες;

- Ναι, μωρέ Μανωλιό...

- Ε, λοιπόν, θαρρώ πως αρχίζουμε και με πιάνουμε!